



О Б Л А С Т Н А Я



Г А З Е Т А

Орловская

Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 156 (24676) 22 сентября 2007 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



В минувший четверг на орловском ипподроме состоялась традиционная выставка-ярмарка племенных животных. Сельскохозяйственные предприятия, агрофирмы и холдинги с гордостью демонстрировали гостям высокопродуктивных племенных молодняк КРС; были и свиньи, овцы, птица — словом, все многообразие сельскохозяйственных животных.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Что год грядущий нам готовит?

Управление экономики и торговли городской администрации подготовило прогноз социально-экономического развития города Орла на 2008—2010 годы. Для чиновников этот документ — первый кирпичик в формировании бюджета на будущий год, а для нас — отличная возможность узнать, что готовит нам завтрашний день. (Окончание на 2-й стр.)

У ВСЕХ НА УСТАХ

Дело о лампочке

До лампочки. Похоже, именно этот широко распространенный у нас принцип взаимоотношений был взят в качестве основополагающего при организации системы расчетов с потребителями за электроснабжение мест общего пользования.

Беда пришла, откуда не ждали. Когда, не успев заботиться о нуждах горожан, мэрия Орла заглянула на местном коммунальном небосклоне московскую мегазвезду: право собирать «урожай» коммунальных платежей от привычного и стабильно работающего расчетно-кассового центра МУП ЖРЭП (з) было передано ОАО «РосЭнергоРесурс—Орёл» — коммерческой структуре, основным учредителем которой является ОАО «Национальный информационный центр «РосЭнергоРесурс».

(Окончание на 3-й стр.)

Подивись, народ: ярмарка пород!

Мероприятие посетили губернатор области Е.С. Строев, ответственные работники администрации области.

Коров и телок черно-пестрой породы из ОПХ «Стрелецкое», ЗАО «Березки», ООО «Маслово», ТНВ «Мичуринское» сменил скот симментальской поро-

ды племенного завода ОАО «Сергиевский», «50 лет Октября», СПК «Фатневский», других сельскохозяйственных предприятий и агрофирм, фермерских хозяйств.

Высокопродуктивные буренки из ЗАО «Славянское» с потенциалом до восьми — девяти

тысяч килограммов среднего-доявого надоя, завезенные из-за рубежа, прекрасно адаптировались на орловской земле и при соответствующем уходе превосходят ожидания заводчиков.

На выставке были и телятки-первенцы коров голштинской

породы, недавно поступивших в СП «Комплекс по производству молока «Сабурово» («Орловская Нива») из Германии и Австрии. На комплексе будут содержаться 1200 коров.

Стоит отметить, что многие хозяйства (ОАО «Агрофирма «Мценская», СПК им. Мичурина

(Верховский район) и другие) уже сегодня готовы обеспечить племенным молодняком молочный комплекс ООО «Юпитер», строящийся, как и комплекс в «Сабурово», по нацпроекту «Развитие АПК».

Ценную «коллекцию» высокопродуктивных животных пред-

ставили на выставке-ярмарке ливенцы («Успенское», «Орловское», «Сосновка», «Здоровецкий»...), которые на протяжении многих лет на высоком уровне ведут племенную работу, вследствие этого добиваясь высоких надоев в хозяйствах.

(Окончание на 2-й стр.)

Богатство и достоинство человека в крестьянской среде всегда определялись по тому, сколько скота держал он на подворье. Да и в наше время даже снобистская Европа нет-нет да и пересчитает, кто из государств в Евросоюзе скотинкой побогаче. А мы тем временем подсчитывали убытки в стремительно редуцируемых стадах. Но Бог к нам переменился: к руководству в стране пришли люди с крестьянским мышлением (в хорошем смысле), а новый премьер и вовсе начал карьеру в сельском хозяйстве. Россия переживает сельскохозяйственный бум — и это уже очевидно.

На днях более двух десятков инвестиционных компаний из тех, что уже осели на Орловщине и кто только приглядывается, заявили о своем на-

мерении строить в Орловской области крупные молочные комплексы. В связи с этим в областной администрации прошло расширенное заседа-

Молочный бум

ние коллегии области (в нем приняли участие главы районов, руководители райсельхозотделов, сельхозпредприятий, инвестиционных и управляющих компаний). Провел заседание губернатор, председатель коллегии Е.С. Строев. В повестке дня стоял один вопрос: утверждение областной программы развития молочного животноводства на 2008 — 2012 годы.

— Долгие годы у нас была цель — удержать АПК на плаву, обработать

имеющуюся землю. Но сейчас на дворе другие времена: мы говорим об интенсификации сельхозпроизводства, — сказал, открывая заседание, Е.С. Строев. — Российская экономика выровнялась, пришли законы, а вместе с ними — порядок. Сегодня земля в области полностью обрабатывается, а у крестьян есть уверенность в завтрашнем дне. Национальный проект «Развитие АПК» значительно облегчил нам работу по вос-

становлению отрасли животноводства. И вот сегодня мы утверждаем программу наращивания объемов производства молока в два раза. Такой рывок станет возможным с переводом отрасли на индустриальные рельсы, со строительством мегакомплексов. Поздравляю весь собравшийся здесь аграрный актив с началом нового этапа в возрождении животноводства.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫБОРЫ-2007

Расценки на политическую рекламу

6-я стр.

ПОДПИСКА-2008



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г.

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика «Обратная связь»);
- события в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

НАЧНИТЕ ДЕНЬ С «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»!

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелроспечатни», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловская печать» — **186 рублей** (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — **342 рубля** (доставка на дом).

Школа социального оптимизма

Оптимизм — слово, понятное каждому. Но не каждому из нас известен секрет того, как удержать в душе состояние радости и счастья, живущего вопреки множеству мелких неприятностей, огорчений, как научиться в любой ситуации верить в завтра, преодолевать трудности, отдавая всего себя на благо конкретных людей, всего народа, в котором, по мнению нашего земляка И.С. Тургенева, «зреет зародыш великих дел».

Для одухотворенного человека, для богатого душой общества оптимизм — это целая наука. Она легла в основу программы развития Троснянской средней школы и получила название «Школа социального оптимизма». О программе нам рассказали директор школы В.Д. Жуков и его заместитель по учебной части О.А. Степко.

(Окончание на 6-й стр.)

ФЕСТИВАЛЬ

Вступает в права музыкальная осень...

Уже пятый год Орловская государственная филармония проводит фестиваль искусств «Орловская музыкальная осень». В этом году он пройдет с 27 сентября по 5 ноября. В день открытия фестиваля «стартует» и новый, 69-й концертный сезон филармонии.

Соучредителем фестиваля «Орловская музыкальная осень» является департамент социальной политики Орловской области.

(Окончание на 7-й стр.)

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +14° — +16°С, небольшой дождь.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРЕМИЯ «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ» — ОРЛОВСКОМУ ИЗДАТЕЛЬСТВУ

Всероссийская литературная премия «Александр Невский» присуждена орловскому издательству «Вешние воды».

Это стало известно по итогам всероссийского открытого творческого конкурса, учрежденного ОАО «Талион» (г. Санкт-Петербург) и Союзом писателей России. Цель начинания (конкурс проводился уже в третий раз) — поддержать интерес россиян к истории своей Родины лучшим литературным произведением на эту тему. Этот конкурс по замыслу учредителей должен повысить престиж русской литературы, выявить наиболее талантливые литературные произведения об истории России.

Награду присуждает комиссия, в состав которой входят известные писатели и литературоведы, общественные деятели.

«Вешние воды» награждены специальной премией «Собиратели». Все годы работы издательства, которым руководит А.И. Лысенко, не только выпускает книги, но и ведет просветительскую работу, организует различные мероприятия.

На конкурс были представлены книги «Орёл изначальный» (В. Неделкин, В. Ромашов), «Царский венчик», «Сабуровская крепость» (В. Катанов), фотоальбом «XX век в лицах» (Л. Тучнин, В. Коробков), «Орёл вчера и сегодня» (А. Лысенко, В. Сидоров, О. Попов), серия «Краеведческие записки» и другие.

Получая награду в Санкт-Петербурге, в Шереметьевском дворце, А.И. Лысенко в ответном слове сказал: «Без талантливых орловских авторов и огромной поддержки областной власти в лице губернатора Е.С. Строева этой награды и издательства «Вешние воды» не было бы. Это наше общее достижение».

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Вчера в малом зале администрации Орловской области состоялось заседание координационного совета с участием заместителей глав районов Орловской области по социальным вопросам, на котором были подведены итоги работы по оздоровлению детей в летний период.

Вел заседание руководитель департамента социальной политики области В.В. Поляков. Как отметил Владимир Викторович, в целом работа по оздоровлению детей в летний период проведена на хорошем уровне. «Мы обеспечили нормальное функционирование всех детских учреждений и выполнили задачу, которую поставил перед нами губернатор области Е.С. Строев по организации летней оздоровительной кампании», — подчеркнул В.В. Поляков.

По словам начальника управления образования и молодежной политики области В.В. Агибалова, на текущую оздоровительную кампанию в этом году затрачено более 128 миллионов рублей. В течение лета оздоровление детей обеспечивали два санатория — «Орловчанка» и

«Лесной», 14 детских загородных учреждений, четыре временных оздоровительных лагеря и 573 детских оздоровительных лагеря дневного пребывания. 433 из них работали на базе общеобразовательных учреждений, 110 — на базе домов и центров творчества и 32 — на базе центров социального обслуживания населения.

Оздоровительные учреждения области приняли в общей сложности более 82 тысяч детей.

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

Вчера на базе областного центра социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Березка» (Свердловский район) начался VI культурно-спортивный слет «Золотая осень» среди лиц с ограниченными возможностями.

В нем приняли участие более 200 представителей обществ инвалидов, домов-интернатов, воспитанники реабилитационно-спортивного центра инвалидов. Подробный отчет о слете читайте в следующем номере «Орловской правды».

МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА

В понедельник в Орловской региональной академии государственной службы пройдет круглый стол «Молодежь против экстремизма». Работу круглого стола организует Общественная палата Орловской области. Речь будет идти о пропаганде мирных инициатив, необходимости сохранения толерантности в молодежной среде. Кроме того, будет проанализирована проблема противодействия экстремистским движениям.

СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ НА ОКЕ

Сегодня в Орле, на левом берегу реки Орлик, на территории спортивного комплекса «Труд», пройдет спортивный праздник. В соревнованиях примут участие сборные команды отраслевых профсою-

зов, а также студенты и преподаватели учебных заведений Орловщины. Выступят спортсмены-разрядники, кандидаты и мастера спорта из городов и районов центров области. Организатором мероприятия стала Федерация профсоюзов Орловской области.

ГДЕ МОЖНО КУПИТЬ ЕДИНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ БИЛЕТ?

С 21 сентября по 5 октября для льготных категорий граждан будут продаваться единые социальные проездные билеты стоимостью 160 рублей.

Жители города Орла могут приобрести проездной билет по месту прописки в любом отделении почтовой связи своего района. Жители области, проживающие в сельской местности, а также в городах Ливны и Мценске, — на транспортных предприятиях, автовокзалах и автостанциях райцентров.

Для получения билета необходимо предъявить паспорт и удостоверение, подтверждающее льготу. Информангентство «Орловской правды».